c APNOL 1.4. SVVTETAXYREVESG 0To ETtimtebo

Ked. 1.4. - Tpanela Ospdatwy 2022 -

MaOnpartika MpocavatoAicpov B’ Aukeiov

EKODQNHZEIZ & AYZEIZ

H Tpamnela Ospdtwy ya ta Mabnuatika NpoocavatoAlopol B' Aukeiou elvatl pia peyain «B0alacoa».
Epel Opwe €xoupe GPOVTIOEL yLa ECEVA, CUYKEVTPWVOVTAG EKElVA TOL BEUATA TTOU AOTEAOUV TN «BdAcn»
NG YVWongG Kot yla to urtdAouma. MeAETWVTAG KoL KATAVOWVTAG TO HOTIBO OKEYNG YLa TO CUYKEKPLUEVQ,
Umopelc va AUOELG e emTuXia KoL Ta uTtoAouta B€pata. Itnv wotooeAida pog www.arnos.gr yla to
Course Twv MaBnuatikwy, LEAETAC KoL TIPOETOLUALECOL UE TNV AVAAUTLKA S1600KOAL0 0 AOKAOELG Kall

Bépata, oto Ldog tng Tpanelac.

Ofua 2 - Kwéikol
14666, 15002, 15043, 15854, 16147, 16151, 16579, 16580, 16581, 17070, 19038, 22557

1. Oépa 14666 Apysturmo

Oewpoupe ta dtaviopata o = (1,—3) kat B = (—2,—1) kat opifovpe ta Staviopata
U =36—5f ka v=>5d— 9.
a) Na BPELTE TIC CUVTETAYHEVES TWV SLAVUOHATWY U KaL V.
(Movabdec 9)
B) AVW = 2T — ¥, v ypAWETE TO W WC YPAUMKS GUVEUAGHE Ty @, f.
(Movabdec 9)
y) Av ta E ,W,U elval ta Staviopata Béong twv onpeiwv K, A, kat M avtiotoa, va

anodeifete OTL Ta onpeia auTd Elval cuveuBeLakad.

(Movadeg 7)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

@) T=3d—58=3(1,-3) = 5(=2,-1) = (3,—9) — (=10, =5) = (13,—4)
Kol

V=5d—98 =5(1,-3) —9(=2,—1) = (5,—15) — (—18,-9) = (23,—6) .
B) W=2u-v=2(30~ 56) — (50— 9f) = 6a— 10 —5a+9 = —f.
y) KA=W—§=E—§—E=&’—2E KO
AM=1-W=30-5f—a+f=2d—4f=2(a—2F)=2-KA

Apa ta Swaviopata KA k. AM eivau napaAAnia, omote ta onueia K, A, M etvat

ouveuBeLaka.

2. Oépa 15002 ApxEtumo
Atvovtat ta onpeia A(0,5) kau 4(4,5) kauta Stavdopata AB = (3,—3) kaw AT = (3,1).
a) Na arodeiéete OtLto onpeio I' £xeL ouvietaypéveg I'(3,6).
(Movabeg 11)

B)
i.  Na Bpeite Tg ouvtetaypéveg tou Stavioparog I'4.
(Movabdeg 6)
i. Na anodeifete 6t AB//TA.
(Movabdeg 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
o) Av I'(xp, yr) TOTE:

AT=BDe(-0y-5=GBe

xr=3kuwyr—5=1eyr=6.

Apa, I'(3,6).
B)
i. Eivau
[d=(4-35-6)eTd=(1,-1).
ii. Exoupe otu

det(dB,74) = |} 73| =3(-1-(-3)-1=-3+3=0.

(EvaMaktkd: AB = (3,-3) = 3(1,—1) = 3T'4.)

Apa, Ta Stavuopata AB kot I'4 eivat mapdAAnAa.

EEvmtva & EVkoAx!
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3. Oépa 15043 Apxétumo
Eva ypadeio pedetwv £xer avoahdfel tny avopopdwon pueg owloTikig NepLoyc, n onoia
QMOTUTWVETOL OE Tomoypodwd oy£dlo pe eva kopTeclavd oOOTNUO OUVIETOYUEVWVY. Ta

onueia A(0,5), B(4,1) ko I'(6, —1) napiotdvouv tn BEoN TPV OLKLOWWY 0TO XapTr).

¥ [kmi)

el

& o (k)
2 =1 oo i 1 3 4 - -] T B L]

a)
i.  No Bpeite TIg OUVIETAYUEVES TWV SlavUoUATWY AB kau BT
(Movébeg 06)
ii. Na amnobeiéete 6t ta onpeia A, B, I' elval ouveuBeLakd Kal wg EK TOUTOU UTEPXEL N
duvardtnta va oxedlacBel évag euBlypappog SpOUOG OV v CUVOEEL TOUG TPELG

OLKLOHOUG.

(Movabeg 07)
B) Now artodei§ete OTL n andoTaon Tou oWIoUoU B and tov owiond A eival dumhaoia and thv
anoéotach Tou owlopoU B and tov owiopo I

(Movabeg 12)
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AYZH
a)
i. Evat AB=(4—-01-5)=(4,—4) kL Bl =(6—4,-1—1) = (2,-2).
i. Eivaudet(4B,BT) = |‘; :4| =-8+8=0.
Enopévwg AB // BT xau adoU untdpyeL KOO onpELo TO B, TOTE Ta onueia A, B, I eivat
oUVEUBELaKA.
B) Eivau:

|[AB| = 4 + (-92 = VZ 16 = 4V2 k' [BT| = 22 + (-2)? =VZ- 4 = 2V2.
Emopévug éxoupe ot [AB| = 2 |BT|.
2% tpdémoc:

Enedh AB = (4,—4) = 2 (2,—2) = 2 BT = |4B| = 2 |BI.

4. O¢pa 15854 Apyetumo

Aivovtat ta Staviopata o = (2,1) KcuE = (—8,—4).
a) Na eifete ot @//B.
(Movaddec 10)
B) Na Seifete 6T yia ta Staviopata @, B woxvel B = —4a.
(Movabeg 7)
v) Nat aroBeifeTe 6T TO HETPO TOU SLAVUOMATOC B EivaL TETPATAGOLO TOU SLAVUOMATOC .

(Movdbeg 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) Av T Staviopata @, B eivan tapdMnAa tote det(d, B) = 0.

Apa, clet('d’,_ﬁ) =0 |—28 _14| =0 2-(—4)—(-8)-1=-8+8 = 0 wyveL
B) To &iavuopa ﬁv[veral

B=(-8-4) =—4(2,1) = —4a.

y) Naipvoupe ta pétpa otn oxéon Tou epwtripatoc B).

B| = |-4llal = 4[d].

Apa,

5. @épa 16147 Apyx<tumo

Aivovtat ta Saviopota : @=37+3vV37,B=v21, ¥=-37 kaud = (-1, 1).
a) Na Bpeite o ocuvteheotr StevBuvong kaBevog amd ta Staviouata «, ﬁ KaL 3.
(Movadec 09)
B) Na ypapete tn ywvia mouv oxnuotilel kaBéva amd ta dtaviopata o, ﬁ,? Kat & HE TO

BeTod nuLagova Ox. (Movaéeg 10)

y) Na Bpeite ta pétpa twv SLavuopdtwy o Kol y. (Movdadeg 06)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

-2

8
Ta Staviopata mou Slvovtat éxouv ouvietaypévec d = (3, 3W3) , B=(Z,0), ¥=(0,-3)
KOIL S = (-1, 1).
a) O ouvteAeatric SieVBuvonc Slaviopatoc, dtav n TETunuévn tou dev eivar undév, opiletal
wC To TNALKO TETaypEvVn Tou SLavUopaTtoc mpoc TETUNUEVN Tou Saviopatoc. Onote

1

343 0
lﬁ':T:@, }LE=\.T§ =D’ lg:_j-:- .

B) Mvwpiloupe OtL n edamtopevn TNC ywviag nmov oxnuatilel éva davuopa pe to BeTikO
nuuatova Ox wovtal e To cuvteAeotn dLevBuvonc Tou dlavuopatoc.
Av w glval n ywvia nouv oxnuatifel to Swdvuopa o pe To BeTkd nuudfova Ox, emeldn }LE

= /3 (ané epitnua a), Ba wyvEL ebw = 3. Enuthéov To épac Tou Slaviopatoc Bpioketat

o010 1° TETApTNUOpLo, adou EXEL BETIKEC CUVTETAYUEVES, apa w = 60°.
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To Sudvuoua [_Ei = (W2, 0), &xer tetaypévn 0, dpa Eﬁx'x, Kol emeldn to [_Ef £YeL BeTIkA
TETUNUEVN oXnUatilel Pe To BeTikd nuuaéova Ox ywvio 0°.

To Sdvuopa & = (0, -3), éxer tetpnpévn 0, dpa YV//y'y , kot eneldr) 10 ¥ EXEL apvnTIKA
TETAYUEVN oxnUatilel pe to BeTkod nuudtova Ox ywvia 270°.

Av ¢ elval n ywvia mov oxnuatilel to Sudvuopa 5 LE TO BeTikO nuudéova Ox, emeldbn lg =1

(and epwinpa a), Ba wylel ebd = -1. Emurthéov To Stdvuopa EXEL apvnTIK] TETUNREVN KoL

BeTIKN TETAYUEV, OMOTE TO MEPAC TOU PPIlOKETOL OTO 22 TETAPTNUOPLO, dpa ¢ = 14502,

V) IHI=J32+{3@)2=E=E
¥ 1=07+ (=3)2=3.

6. Oépa 16151

Aivovton ta Staviopata @ = (3,3) kat B = (—V/3, 1).

o) Na Bpeite 1o ouvteheotr SteVBLVOTC TWV SlavUopATwWY O Katl B KABWE KaL TN ywvia mou

oxnUatilel kaBéva and autd pe tov afova X' X. (Movabdeg 16)
B) Na Bpeite T ywvia (fx“f E) (Movddec 09)
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AYZH
V3

- — . Av w gival n ywvia mouv oxnuartilel to Stavuopa o pe Tov

3 1
a)lﬁ—g—lkalﬂg—_—ﬁ— .

G€ova x'x kat ¢ n ywvia mov oxnuatilel to Stvuopa B pe Tov dfova X'x, ToTe edw=Az =1

V3

kot ebd = Aﬁ =-5- To Suavuopa @ PBpioketat oto 1° tetaptnuoplo, dpa w=45° kat To
SLavuopa B Bpioketal oto 2° TetaptnudpLo, apa h=150°.

B) H ywvia (ﬁ) woltal pe T ywvia mou oxnuatilel o Stavuopa B pe tov dfova X'x av
adap£COUE T ywvia ou oxnpatilet to Stdvuopa & pE Tov X'x.

AnAaSH (a: E) = 150° - 45° =105° .

7. Oépa 16579
Aivovtat ta onueia A(2,1) kaw B(6,7) Tou kapteatavou emutedou Oxy.

a) Na oxedidoete o diévuopa AB. (Movdbeg 07)
B)AVV = AB va Bpeite TIC ouvteTaypEVEG TOU SLavUoUATOC V. (Movadeg 08)

y) Na amobeiete ot ta Stavuopata i = (—8, —12) kat vV tou B) epwtripatog eivat avtippomna.

(Movadeg 10)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
a) Zxedldloupe Toug AEOVEC TOU KaPTEDLOVOU EMuTEdou Kat ta dvo onpeia A(2,1) kan

B(6,7). 3t ouvéxela oxed1aZoupe 1o Sidvuopa AB pe apxi o A kou mépag To B.

B

- sy

—_—

B)V=AB=(XB—)CA, yB_yA)=(6_2J7_1) = (4:,6)

y) Napatnpolpe 6t = (—8,—-12) = (—2-4,-2-6) = —-2-(4,6) = =2 - V.
EbOoov UMApXEL ApvNTIKAG TIpayHaTIKOG aplBpog A = —2, wote U = A - V, ta Staviopata U

kaL V eivat avtipporna.

EEvmtva & EVkoAx!
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8. @épa 16580 ApyEtumo
Te kapteolavo eninedo Oxy divovtar ta onueia A(2,4), B(11,5), I'(3, 7) kaw éva onpeio A wote
10 AA va eivat ico UE To dBpolopa Twv AB ko AT.

N UTTOAOYLOETE TLG CUVTETAYUEVEG:

a) Twv dlavuopatwy AB koL AT (Movabdecg 12)
B) Tou Stavioparog AA. (Movabeg 08)
y) Tou onpeiov A. (Movabec 05)

AYZH

a) Ma Tig ouvtetaypévec tou AB siva:

AB = (xg —Xa,yB —ya) = (11—-2,5-4) = (9,1).

Ouola:

AT = (xr —xa,yr —va) = (3—=2,7—4) = (1,3).

B) To diavuopa AA givau (oo HE To Slavuopa AB + AT

ApaAA =AB+ AT = (9+ 1,1+ 3) = (10,4).

v) Exoupe AA = (XA —XpA, Yy —Y A). AVTIKOOLOTWVTAG TIG CUVTETAYUEVEG TOU ONUEIOV A KOL TS

OUVTETOYHEVEC TOU SLavUONATOC AL, N TEAEUTALO LOOTNTA YiVETOL:

XA_2=10 ,{XA=12

a0 =2y, -0 5 a{e y

Apa A(12,8).
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9. Oépa 16581 Apxétumo
Te kapteolavo eninedo Oxy Sivovral ta onpeia A(—1,6), B(1,2) kai I'(3, —2).

a) Not UTTOAOY{OETE TIG CUVTETAYUEVES TWV SLAVUOHATWY AB ko BT (Movabdeg 12)

B) Na amodeiete OtL ta onpeia A, B kau I lvat cuveuBelakd. (Movabec 06)

y) Na anobeifete O0tL T B €ival péco Tou euBUYpaUHOU T paTOG AT. (Movabdeg 07)
AYZH

a) Eivat AB = (x5 — x4 Vg —Va) = (1—(—1),2—-6) = (2,—-4).

Eniong BT = (xp — x5, ¥r —¥5) = 3—1,-2-2) = (2, -4).
B) Artd TNV AmAvTNon 0TO EPWTNUA O) TTAPATNPOUHE OTL AB = BT. Emopévwg ta Staviopata
glval ouyypPapMIKA KOl EGOCOV TO B €lval KOWVO ONUELO CUUMEPAIVOUHE OTL T onpela A, B

kat I elvall ouveuBsLaKa.

y) Edooov AB = BT ou Urepaivoupe OtL To B glval péco tou euBUYpappOU TURHATOC AT,

10. O£pa 17070 ApxEtumo
Ito Kaptealavo eninedo Oxy bivovral ta anueia A(3,4), B(2,1), I'(3,—1) kav 4(4,2).

a) Na oxedldoete ta napandvw onueia 4, B, I' kal A. (Movadec 8)
B) Nat Bpeite TIC oUVTETaYUEVES TWV dlavuopdTwy AB kau AT . (Movdbecg 9)
v) Na anodeitete ot to tetpanAevpo ABI'A gival naparAnAdypappo. (Movabdeg 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

B) Eivaw A(3,4), B(2,1), I'(3,—1) kar A(4,2), onmOTE OL CUVTETAYHEVEC TWV OLAVUCHATWY
AB xau AT Ba eivat

AB = (xp = %4,y — ) =(2-3, 1-4) = (-1,-3),

AF = (xr — x5, 9r —¥a) = 3—4,-1-2) = (=1,-3).
y) A0 TO MPONYOUEVO EPWTNHA MPOKUTTEL OTL AB = 4T . Apa ta daviopata AB kai AT
Ba £xouv loa pétpa kat Ba eival mapdAAnAa xwpic va cupmnintouvv. EMopévwe oL MAEUPES
AB xouw AI' Tou tetpamievpov ABI'A Ba eivau (oeg kot mapdMAnAeg, OMOTE TO TETPATAEUPO
ABT A givaw napaiinAdypappo.

EEvmtva & EVkoAx!
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11. Oépa 19038
Atvetal to Staviopato a = (2,3),[§ = (-1,1) kaw y = (-5,-5).
a) Na urtoAoyioete tn ywvia ov oxnuartilet 1o Stavuopa E HE Tov agova xX.
(Movadeg 9)
B) Na amnobeitete 6t |y| = 5|B|.
(Movadeg 8)
y) No urtoAoyioete Toug mpaypatikous aplBpolg A, 1 WOTe To Stdvuoua y va ypadet
otn wopdr § = Ad + p.
(Movadeg 8)

AYZH
a) Mo tn ywvio w mou oxnuatilel to dudvuopa B pe tov dfova x'x ivat:

Vg 1
E(I)w = —=—=-1
XE -1

Adou eival xg < Okatyz >0, yiatn ywvia w Ba woyxveL:

T[< <
—<w<mn
2

Vl = [x?+y;2 =50 = 5V2

Bl = [xg% +vg2 =V2=V2

Enopévws, [ = 5/8].

EEvmtva & EVkoAx!
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¥) ZNTAUE TOUG MPAYHATIKOUG aplBoUG A, 1 YL TOUG OTOLOUG LOXVEL N LodTnTA:
J =Aa + up
‘Exoupe dradoyikd:
(-5,-5) = A\(2,3) + pu(-1,1)
(-5,-5) = (2A-W,3A + )

Enopévweg, givau:

2A-p=-5 (1) kat 3A+p=-5 (2)
Me nipdoBeon katd peAn mpokUnTeL OtL:

SA=-104 A=-2
AvtikaBlotoupe otny (2), onote:

3(2)+p=5Apu=-5+6=1
Apa, T0 Slavuoua y ypddetal we €€AG:

y=-2a+8

12. Oépa 22557 ApyxEtumo

To woookeAEC Tpiywvo ABT €xel Baon BIT kat vPog AO. H kopudn A eival onpeio tov BeTikol
nuid€ova Oy kat ot kopudég B kat ' eival onueia tou dafova x'x , dnwg daivetal oto
nopakdtw oxfua. Eotw (BI) = 12, (AO) = 8 kot M 1o péoo ¢ mheupdg AT.
a) Na anodeifete ot

i. A(0,8),B(—6,0)kal'(6,0).

(Movabdec 9)
i. M(3,4)

(Movabdeg 9)

EEvmtva & EVkoAx!
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B) Na Bpeite to prkog tng Stapeocou BM. (Movadecg 7)

-
N

AYZH

a) i) Enedn 1o A eivar onpeio tou Betikov nudéova Oy kat (OA) = 8 BOa eivar yp = 8,
enopévwc A0, 8) .
To O eivai to péoo tou BI' kat ta B kau I' elvar onuela tou apvntikod kat tou BeTikol

nuidéova Twv X , avtiotolya.

®D) _ 12

Enedn (BI) = 12, Ba givan |xg| = |xp| = =5 = 6, emopévwg B(—6,0) ko I'(6,0).

ii) Ououvtetaypéveg tou péoou M tng mAeupag AT eivad:

XatXr _ 046 _

XM= " =3,
yatyr 840
ym=", =75 =4,

apa M(3,4).

B) To prkog tTn¢ Stapéoou BM eival
(BM) = /(xy — x5)% + (ym —yB)? = /(3 + 6)2 + (4 — 0)2 = V97

EEvmtva & EVkoAx!
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Ofpa 4 - Kwéwkol:
17076, 17077

13. @épa 17076 ApyxEtumo

Aivovtai ta onpeia A(—3,—1) , B(0, 3) ko M (x, y) Tou kapteotavou enuedou Oxy.

a) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TV SLAVUCHUATWY AM , MB xau AB. (Movadec 6)
B) Na Bpeite ta pétpa twv Stavuopdtwy AM , MB ko AB. (Movdbec 6)
v) Na amodeifete ot |[AM| + |MB| = 5. (Movdbec 6)

§) OewpPnOTE TOV LOXUPLOMO: «YTIApXEL LeUYOG TIpayLaTKwY aplBpwy (X, y) TETOLO WOTE va

wxver /(x +3)2+(y + 1)2 +/x2+(y —3)2 =4 .»
Eivaw cAnBng i beudnig o mapandvw Loxuplopds; Na altloAoyioeTe TV amavinor 6ag.
(Movadeg 7)
AYZH

a) Ot cuvteTaypévec Twv Stavuopdtwv AM , MB kat AB eivat avtiotoya
AM = (X — X4, Yu—Ya) =(x+3,y+1),
MB = (xg —xm,¥5 —¥YM) =(—x,3-y),
AB = (xg —xa,¥5 —¥a) =(3,4) .
B) Ta petpa twv davuoudtwy AM , MB ko AB givaw avtiotoa
|H”f| = \/(xm —Xx4)*+(ym —ya)* = \/(x +3)*+(y + 1)2,
|MB| = \/(XB —xu)*+(p —yu)? = \/x2+(}' —3)2,
|4B| = /(x5 — x4)*+ (5 — ya)? = V37442 =25 = 5.

EEvmtva & EVkoAx!
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y) Mo to pétpo tou abpoicpatog dUo dravuopdtwy LOXVEL
|AM + MB| < |AM| + |MB| A |AB| < |AM|+ |MB|n5 < |AM| + |MB|, dpa
|AM| + |MB| = 5.
&) Ané to y) epwtnua yia onolodimote onpeio M(x,y) Tou KapTecLavol EMUTESOU LOYUEL

|m| + |ﬁ\ = 5, ondte aviikaBlotwvrag ano to B) epwtnua Ba €éxoupe

VE+3)2+(@+ 1)+ Jx*+(y—3)2 = 5.
Ondte dev umapyxel Levyog (x, ¥) mpaypatikwy aplBpwy wote va L.oXUEL

JE 324+ 1)2 +x24+(y —3)2 = 4.
Emopévwe o oXuplopoc eival beudiic.

14. Ofpa 17077 Apyétumo

210 kaptealavo eninedo Oxy ta onueia A kat B €xouv dtavuopata Béogwg

0A=21+2 kat OB=(A+1)i+ (A +3)],ue 1€ R.

a) Na anodeifete ot AB = (A — 1)T + 37 . (Movadec 6)
B) Na Bpeite tnv amdéotaon Twv onueiwv 4 kat B wg cuvaptnon tou A. (Movabdecg 7)
y) Mo TTOLEG TIHEG TOV A N amooTacn Twv onueiwv A kat B glval ion pe 5; (Movadec 7)

§) OewPrOTE TOV LOXUPLOPO: «YTIAPXEL MPAYHATIKOG aplOpoc A TETOLOC WOTE N AMOoTAOoN
Twv onpeiwv A kat B va maipvel tn pikpdtepn duvatr Tiun.»
Eivar aAnBrig¢ i Yeudng o mapamndvw Loxuplopog; N attloAoyoeTe TNV andvinor oag.

(Movadeg 5)
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B APNOL 1.4. SUVTETKXYREVEG oTo ETtimtedo

AYZH

) Eiweai AF = 0B — 04 =
@A+ D+ A+ -2 =(A+1-20+(A+3-Af=(A— )7+ 3].
B) H andotaon twy onpelwy 4 xal B ebwa lon pe
(AR) = |E| =JA-102+312=J(A-1)2+9, ler
v EivaL (AB) =5 J(A-1P +9=5<(1-132+9=25=(A-1)2 =15
SA-1P == l-1=4fl-1=—4)= 1=51d=—3.
&) Na wabe npaypatwd apdpd A Eyoupe
(A-1P2z20=(@-17+929< JA-12+9=VT < (4B) = 3,
dmou n warnra wytetav ko pbvwoav(i— 1) ' =0 i-1=0= 1= 1.
Apa, yux ke npaypatd aplBpd A # 1 n andotaon twy onpewwy A ko B givan (AB) = 3.

Drav 4 = 1 n andoraon twv onpeiwv A ko B eival (AB) = 3 wo aut elven n pupdTepn

Suvartr T T
(AAAoc Tpdnog: H andotaon twy onpeiwy 4 ko B ypadetar:

(AB)=A-1)2+9=VE—-24+10, A€R

KL TUIPVEL Tr) puEpdTEpn Suvarh Tipr, 6Tav o tpuavepn A2 — 24 + 10, napovmdle ehdyota.

Autd oupPaivel &tuuﬂ:—% Evar e =1, f=-2 xaL ¥y =10 , ondte o tpuivupo
-2
A% = 21 + 10, napouvouile ehdyoto yua 1 = 2" 1.)

Emopévied O woyuplopod etval ainBnc.
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